

1192

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Связка №	11
Дело №	225
Фонд №	330
Опись №	1
Партархив Удм. ОК КПСС	

Удмуртский обком ВКП(б) -  
 организационно-инструкторский отдел  
 сектор организационно-партийной работы

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Постановление областного партийно-  
ного совещания об очередных задачах  
организационно-массовой работы  
колхозных партийцев. Копия

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Начато: 30 декабря 1931 г.

Окончено: 30 декабря 1931 г.

На 3 листах

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Партархив Удм. ОК КПСС	
Опись №	9 1
Фонд №	330 16
Дело №	225 1147
Связка №	11

получено  
20/1:32 марта  
от орг. 21/1  
24/1:32 марта  
12 дней орг. работы

ПРОЕКТ

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

ОБЛАСТНОГО ПАРТСОВЕЩАНИЯ ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ ОРГМАССОВОЙ РАБОТЫ КОЛХОЗНЫХ ЯЧЕЕК.

(Утверждено секретариатом ОК ВКП (б) 17/ХП-1931 г.).

Темпы колхозного движения УАО характеризуют собой крутой поворот беднячко-средняцких масс к колхозному строительству. Этот поворот в деле колхозного движения, особенно заметился с начала весенней посевной кампании. На 1 января 31г. коллективизированных беднячко-средняцких хозяйств было по области 21,4 проц., на 1-е апреля - 27,8 проц., а на 1-е ноября 31г. их уже коллективизировано около 60 проц.

На основе развертывания работы МТС, на основе растущей активности беднячко-средняцких масс ряд ерсов и сельсоветов (в том числе и на районах МТС) в основном уже закончили сплошную коллективизацию, и на базе сплошной коллективизации ликвидируется кулачество как класс. На основе колхозного движения развертывается специализация районов, расширяется посев техникумов, увеличивается продукция-молочное стадо в КТО, широко развертывается строительство СТФ и на основе внедрения сдельщины уже проделана сравнительно большая работа по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Все это, перторганизация, на основе борьбы за генеральную линию партии, добилась благодаря быстро исправления прошлых лет, весенних перегибов в колхозном движении, благодаря непримиримой борьбе с правыми и "левыми" оппортунизмом и решительной борьбе с кулачеством и разболочением его органов "кочевья".

Отмечая все эти достижения в работе деревенской перторганизации, партсовещание вместе с тем отмечает, что ерскими партии и сельские ячейки далеко не выполнили решений апрельского областного партсовещания, указанного ЦК, Крайкома и Обкома о перестройке системы партийной работы и перестройки других организаций. Благодаря все еще недостаточного внимания со стороны партячеек и ерских организаций к делу организационно-хозяйственного укрепления колхозов, как правильно указано в решении Крайкома по докладу ОК до сих пор, "имеется явный разрыв между темпами коллективизации и отставкой от них организационно-хозяйственным укреплением колхозов". Сельские партячейки построены не по производственному принципу колхозов и они в ряде случаев слабо борются за укрепление колхозов и они в ряде случаев слабо борются за укрепление колхозов и чистки их от кулацких элементов, совершенно неудовлетворительно поставлена работа с беднячкой, в большинстве партячеек неудовлетворительно поставлено марксистско-ленинское воспитание среди коммунистов и кандидатов, слабо поставлена работа среди женщин, в ряде ячеек отсутствует конкретное партийное руководство и оно зачастую ячейкой заменяется руководством "вообще", тогда как "сейчас особенно нужно руководство в деревне не "вообще", а такое руководство, при котором каждый коммунист, каждый комсомолец, каждый беспартийный активист - колхозник не только знал, но и ясно представлял себе какие практические задачи стоят перед ним и всем его колхозом сегодня и будут стоять завтра". (Посташев).

Отмечая все эти крупнейшие недочеты в работе сельских партячеек и ерских ком, областное партсовещание ПО С Т А Н О В Л Я Е Т:

1) Сведения признает ненормальным и противоречивым указанием партии организации ячеек не по производственному принципу. В этом



отношении основной партийной ячейкой в деревне должны стать опорные ячейки при более крупном колхозе с развитыми отраслевыми объединениями, которая должна руководить расположенными вокруг себя кандидатскими группами и превращать их затем в партийные, создавая таким образом все условия для организации сельских паркомов, которые организуются на основе укрупнений ЦК. В связи с этим, обязать все ерские партии в середине января 32 года пересмотреть организацию ячеек, организовав их по принципу производственному принципу колхозов, путем реорганизации сельсоветских ячеек в колхозные ячейки, обязав при этом Солтинский ерский партийный комитет сельский парком в районе Халдинского крупного колхоза. Колхозные ячейки, имеющие достаточное число коммунистов и кандидатов на отдельные производственные участки колхоза, должны усилить свое партийное влияние на этих участках путем организации там партгруп по главе с парторганизаторами, ставя перед ними конкретные задачи по организационно-массовой работе среди партийной и беспартийной массы колхозников данного участка, составляя при этом для парторганизаторов на основе плана работы ячейки "памятку работы парторганизатора".

2.) В центре внимания работы колхозных ячеек и кандидатских групп должно стоять ясное и четкое указание июньского пленума ОК относительно организационно-хозяйственного укрепления колхозов, борьбе за действительную-правильную постановку деятельности во всех основных формах труда колхозников, борьба с обезличкой и сельхозрудимизмом, правильная расстановка сил на производстве и правильного налаживания учета труда на основе деятельности. В этом отношении особую важную роль должны занять планы работы самой ячейки и борьба ячейки за плановость работы колхоза, т.е. за правильное хозяйственное направление и развитие колхоза, который без хозяйственного плана не сможет успешно реализовать своего хозяйственного плана. В связи с этими важнейшими задачами необходимо считать обязательной работу той сельской колхозной ячейки или кандидатской группы, которая на деле добилась организационно-хозяйственного укрепления обслуживаемых колхозов, добилась в них плановости работы, полной ликвидации обезлички в сельхозрудимизме, хозяйчета МТФ, СТФ, конном дворе и организации отраслевых хозяйственных бригад и выполнения хозяйственных (заготовки, мобилизация средств и т.д./.

3/В работе ячеек по дальнейшему хозяйственному укреплению колхозов должно занять одно из важнейших мероприятий повышения урожайности колхозных посевов и борьбы за технику. Сельские парторганизации, особенно в течение зимнего периода, должны разгруппировать все кружки по ликвидации агрономической и технической неграмотности, привлекая как к разработке программ и заданий, так и к руководству этими кружками специалистов сельского хозяйства. Для повседневного и систематического руководства технической учебной ячейки должны выделять в порядке партгруппы одного более развитого товарища, который должен нести перед ячейкой полную ответственность за состояние техникумы, считываясь перед ячейкой за свою работу не реже одного раза в месяц. В этом отношении ячейки должны поставить техникуму и отвечать за нее впервые с партосведомлений, выделяя в это дело не только партийцев и комсомольцев, но и каждую массу колхозников широкой колхозной актив и в особенности удмуртов в том числе колхозниц. Для этой цели поставить вопрос перед земорганами и ерскими колхозсоюзами о выделении специалистов общественников для организационного и методического руководства сетью кружков технической учебы, которые должны стать организующим центром технической пропаганды и работы кружков. Придавая исключительно важное значение техникуму в деле поднятия урожайности колхозных посевов и овладения сельхозтехникой со стороны колхозных масс, как партийные и комсомольские ячейки, так и советы издателей и земорганы должны включить в план своей работы вопросы борьбы за повышение агротехнической грамотности.

4) Одной из важнейших задач работы колхозных ячеек является работа по укрупнению мелких колхозов, одновременно решительно бороться с имеющимися попытками гигантомании. Основной задачей в этом отношении является считать, что при учете национальных особенностей необходимо считать об'единение колхозов в пределах села; об'единение 3-4 колхозов, экономически тяготеющих между собой разных деревень и в исключительных отдельных случаях по требованию самой массы колхозников, при наличии организационно-хоз. укрепления колхозов и с санкции Обколхозсовов допустить это об'единение не свыше пределов сельсовета, учитывая при этом экономические, национальные и прочие особенности для этого об'единения.

5) В связи с развертыванием социалистического строительства в деревне и бурного роста коллективизации классовая борьба не только преобразуется, но она неизбежно усиливается. Кулачество и "конец" нередко проникиют и в сами колхозы, организуя вредительскую и контрреволюционную работу изнутри колхозов. Поэтому отказ от работы с беднотой или игнорирование этой работы со стороны партийцев является прямой непониманием происходящей классовой борьбы в деревне, непониманием борьбы во организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

"Широкое развитие колхозов ставит сейчас вопрос об организации бедноты по ячеекам (Каганович). Это "наше" заключается в том, что в тех случаях, создание групп бедноты должно стать обязательным делом работы партийцев. В сельхозартелях организационно-массовую работу с беднотой ни в какой степени ячейка не должна прекращать, наоборот всемерно развертывая эту работу, организуя группы бедноты при тех артелях, которые или недавно организовались, или, где элементы классовой борьбы и проявление "конец" вызывают необходимость организации групп бедноты, организуя и вместе с тем улучшая работу колхозно-бедняцких групп при сельсоветах, колхозартели и т.д. Вместе с тем должно быть улучшение работы с беднотой и в районах МТС, где при Тозох и слабых сельхозартелях должны точно также быть обязательными делом работы партийных ячеек. Исходя изж из этих условий, ячейки, кандидатыские группы и ерскими партия должны решительно изменить свое отношение к работе среди бедноты и каренным образом должны улучшить руководство этой важнейшей политической работы, обеспечивая руководство группами бедноты со стороны коммунистов и со стороны партийных не практической работе кандидатов партия и комсомольцев и требуя с них определенной организационно-массовой работы с беднотой на основе плана работы ячейки.

6) В деле дальнейшего развертывания коллективизации, области важнейшее значение имеет усиление массовой работы среди единоличного хозяйства. В этом отношении ерскими партия и ячейки должны дать самый массовый отпор всем тем, кто недооценивает и игнорирует работу среди единоличников, помня при этом укзание XVI съезда партии, что "установление правильного отношения к единоличному хозяйству, которое бы в дальнейшем облегчило коллективизацию, становится в значительной мере вопросом о взаимоотношениях колхозников и единоличников". На основе работы лучших образцов работы колхозов, путем постоянного отчетов партийных колхозов перед единоличниками, на основе развертывания социалистической и коммунистической между обоими секторами организации общественного бытия и улучшения массовой-воспитательной работы партийцаки и др. организационно-массовая работа приближать единоличника к колхозному движению и создавать лучшие условия для дальнейшей коллективизации за счет бедняцко-середняцких единоличных хозяйств.

7) Отмечая крайне неудовлетворительное состояние перестройки работы сельских советов и слабое партийное не ход этой перестройки, ерскими партия и ячейки должны усилить свое руководство над сельсоветами и перестройкой их системы работы, добиваясь ясности работы сельсоветов и оживления работы всех основных секций партийной организации вокруг них широкого активе колхозников и единоличников.

По примеру промышленных предприятий и передовых колхозов Сибирского Союза сельские колхозные ячейки в крупных колхозах должны развернуть работу "депутатских групп", т.е. работу среди членов пленума сельсоветов.

которых насчитывается в эти или другим колхозам более 3-4 человека и они же. Ячейки через сельский совет и через депутатов партийцев должны в этом отношении добиться такой работы депутатских групп в колхозах, чтобы ни один важнейший вопрос советской и колхозной жизни не прошел мимо внимания не только самой ячейки и кандидатской группы, но и не прошел мимо внимания депутатской группы, которая практически помогает управлению колхоза и сельсовету по организационно-хоз.укреплению колхоза, ведя свою работу на основе плана сельского совета и выделяя внутри своей депутатской группы руководителя.

8) В деле развертывания и укрепления колхозного строительства важнейшее значение приобретает работа среди женщин колхозниц и единоличниц, так как последние нередко становятся препятствием для роста коллективизации в целом. Эта часть работы ячейками до сих пор проводится крайне не удовлетворительно. Организация женских делегатских собраний должна быть организована при колхозах. Там, где эти делегатские собрания организованы не при колхозах, последние должны переорганизованы в хозяйственные делегатские собрания, втягивая в них единоличниц уединив руководителей над их руководителями, решительно об'явив борьбу с недооценкой работы среди женщин и особенно среди их удмуртской части, смело выдвигая активную участь колхозниц на руководящую колхозную, советскую, комсомольскую и другую работу. В колхозе работа среди женщин должна быть организована вокруг конкретных задач колхозной хозяйственной жизни и работ отдельных отраслевых единиц (животноводства, птицеводства, маслозавода и т.д.), втягивая женщину для активного участия на производственные женские собрания, через секции в работу сельсовета и т.д. Ячейки особенно должны усилить работу среди крестьянок (в том числе и среди единоличниц/подтягиванию их в кружки технических знаний (кружки по изучению животноводства, птицеводства, уход за детьми и обработка его, кружки крайки и шитья, кружки ликбеза и т.д.) и тем самым втягивая ее в практическую работу колхоза и повышая ее общий культурный уровень.

9) В работе сельских колхозных ячеек особую важнейшую роль должна играть марксистско-ленинские воспитание среди коммунистов и кандидатов. Эта задача и ответственность для организмов и ячеек особенно выросла, если учесть, что сельская парторганизация по своему партийному стажу чрезвычайно молода и она количественно растет достаточно быстро и где преобладают кандидатский состав. Каждая ячейка и кандидатская группа обязаны выполнить развернутое указанное сентябрьского пленума ОК и должны систематически заслушивать на своих общих собраниях и заседаниях бюро организаторов и пропагандистов о ходе работы политшкол, безусловно добывая вне политшколы, втягивая в политучебу колхозниц и бедняцких актив деревни и создавая все необходимые условия для нормальной работы школ. Кроме того, ячейки должны поставить перед кандидатами партии, что особенно уставя его перевод в действительные члены партии будет зависеть безусловно от его политического развития и активной работы по укреплению колхоза.

10) Культурная работа среди колхозниц и бедняцко-среднезажиточных масс единоличников в деле дальнейшего развертывания коллективизации и организационно-хозяйственного укрепления колхозов, имеет исключительное большое значение. Все разговоры о развертывании культурности без широкого вовлечения в это дело сельского актива колхозников, единоличников, учителей, врачей и агрономов и т.д. - останутся пустыми разговорами. Только организуя этот актив и главным образом опираясь на него, ячейки смогут справиться с работой на этом важнейшем участке культурного фронта. Борьба с полуполитическое строительство и приспешивающую классовую борьбу в деревне, развертывание культурности на посиденках и особенно в удмуртской деревне, организация культурных вечеров с докладами врачей, фельдшер роз, агрономов, зоотехников и т.д. - вся эта работа не выполнима без организации и самодеятельности молодежи, в широком смысле слова, сельского актива. Интернациональное воспитание, являющееся неразрывной частью политической культурной работы, должно быть развернуто особенно широко, ибо эта работа является образцом шагов с укреплением колхозного строительства, с укрупнением массовой

# Выводы

- 5 -

мелких колхозов и наносит прямой удар по количеству, его органу "каниш", великодержавному шовинизму - главной опасности и наиболее националистичному. На основе перестройки работы сельсоветов ячейки здесь должны проявить свою настойчивость, чтобы культские ячейки сельсоветов стали действительно организующей силой своего светского и колхозного актива в деле развертывания культуры в деревне.

11) Дальнейшее развертывание коллективизации особая острая задача стоит перед нами задачей подготовки колхозных кадров, особенно из удмуртов. Кроме имеющихся специальных учебных заведений, кроме организующихся по линии колхозной системы периодических курсов, ерском партии и ячейки особенно должны усилить работу по выращиванию колхозных кадров на практической работе, втягивая этот растущий актив в сеть политики и идеологии и выдвигая его на руководящую колхозную работу.

12) На основе организационной перестройки их работы по государственному, ерскому партии и пертячейки должны усилить помощь комсомольской организации перестроить систему работы комсомола, применительно условиям эртыячейки, добиваясь в первую очередь плановости работы ерскомале и ячейки КСМ и усиления влияния их на беспартийную колхозную молодежь. Здесь партийная организация, пертячейка и кандидатская группа прежде всего должны научиться брать определенные на себя обязательства и выполнять их, особенно по организационно-хозяйственному укреплению колхозов (организациям), лучшей постановке учета труда этих бригад, уход за скотом и т.д., по выполнению хозяйственно-политических компаний и т.д. (ячейка берет на себя инициативу и определенную задачу организовать столько-то подвод с хлебом и в таком-то размере плане, мобилизовать столько-то руб. денежных ресурсов и т.д.), мобилизуя вокруг себя сельскую молодежь путем организации общественного буксира, правильно расставляя свои комсомольские силы на отдельных производственных участках колхоза и добиваясь здесь через свои комсомольские группы образцовый пример работы в них и проч.

В прямую задачу партийной ячейки должно стать, чтобы она добилась через своего партприкрепленного такой постановки работы ячейки КСМ, чтобы последняя руководила работой на "этом" участке, а чтобы комсомольская ячейка строго знала свой участок работы, неслила конкретные оперативное руководство и знала бы за что ей нужно отвечать перед партийной и райкомом комсомола.

Обком ВКП/б/.

30/Х11-31 г.

30-экс.

к.э.

БЕРНО

/Пихтовников/.

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № \_\_\_\_\_ описи № \_\_\_\_\_ фонда № \_\_\_\_\_  
подшито и пронумеровано 3 ( три )  
\_\_\_\_\_ ) листов.

(Подпись)

6 апреля 1978 г.

Усенов.

